

卑詩中小學重開首天暢順

溫市回校學生人數稍遜預期

抗疫新階段

【明報專訊】卑詩省「重返校園」計劃昨日如期展開，幼稚園至12年級恢復部分課堂教學，計劃大致順利。在溫哥華校區，之前調查顯示有42%家長表示會讓子女回校上課，但昨日回校的學生略低於這個比率。而在列治文，有小學校長指出，首天只有三分一的學生回校。

位於列治文第四路(No. 4 Rd.)夾甘比路(Cambie Rd.)的Tomsett Elementary小學昨日重開，校方實施了一系列的衛生措施，包括在校門設置消毒洗手液、設有明確的進出指示、班房座位分隔開最少6呎、課室最多只有10名學生，而廁所同一時間只能有一人使用。雖然校方沒強制要求學生戴口罩，但部分學生有自備而來。

校長默里(Mike Murray)指今次學校重開，不單能為9月正式開學做準備，也能提早為需要工作的家長照顧子女。選擇回校的學生在課程上與遠程上課的學生沒分別，回校主要是讓學生能在安全情況下，與日久不見的朋友作社交互動。

雖然認為學校重開是個很好的決定，但作為父母的默里卻沒讓子女回校。他解釋，自己對子女校園的衛生安全有信心，但出席率只有三分之一，仍是偏低，所以不想讓期待回校見朋友的子女失望。他相信目前較為冷清的校園將會是9月正式開學的新常規。

事實上，昨日該校的教職員數目，連同默里在內才10多人，學生加起來也不到50人。每個班房最多有10個學生，最少只有一個學生上課。

從中國廣東移民到加拿大有十多年的Ivy對本報說，雖然對孩子回校上課抱有憂慮，但由於就讀5年級的小兒子承諾了老師會出席，所以還是讓他回校。至於7年級的大兒子因為課程不會有

分別，所以暫時不回校上課。

她說自己能做的就是讓孩子了解目前的情況，並訓練他們做好個人衛生和習慣戴口罩，以及相信教師能確保學生的安全。

另一名不願透露姓名的家長表示，完全不擔心重開的風險，對校方的防疫措施有信心。她甚至沒有讓子女戴口罩上課。

素里家長諮詢委員會委員麥基(Dean McGee)昨日也讓兩個孩子回校，他說：「如果我或太太能陪伴左右提供協助，我的孩子在家中學習沒有問題，但肯定的是他們很想念學校。再者，我們一家人也準備要慢慢停止宅在家中的生活。」

他說據孩子回報，昨日一班只有3個學生，數學課改在戶外上。其中一個孩子昨日跟老師到圖書館上學習輔助班，由兩位老師看顧5個學生。

而溫哥華校區督學霍夫曼(Suzanne Hoffman)表示，學校重開，他們最初也是抱着忐忑的心情，但隨後逐漸被回校學生的喜悅所遮蓋，學校重開順利按計劃進行，令他們如釋重負。

她指出，首天回校的學生沒有先期調查所說有42%那麼多，「但人少一點更易於控制」。

卑詩教師聯會(BCTF)主席穆林(Teri Mooring)早前表示，有一成教師因屬容易感染新冠病毒的群衆，所以選擇繼續留在家中，以遠程教學方式授課。



①溫市 Kitsilano 中學，教師在門口歡迎學生回校。(學校局圖片)
②溫哥華 Prince of Wales 低年級只有數名學生上課。(學校局圖片)
③學校遊樂場也重新開放，供學生休憩，但可見學生人數不多。(李安迪攝)



▲學生在戶外也要保持距離。(學校局圖片)



▲本那比騎警在學區執法。(騎警圖片)

兩槍手入屋搶狗被捕

【明報專訊】喬治太子皇家騎警正在調查一宗入屋打劫案，劫匪目標竟然是一條狗。警方指出，兩名男子被強行入屋，揮舞槍械，要求屋主交出一條狗。

皇家騎警發言人道格拉斯(Craig Douglass)昨日指出，事件發生在上周五下午6時30分，地點是塔馬力克街(Tamarack St.)1800號屋段一間民宅。警察趕到時，歹徒企圖從後門逃走，但很快被截獲。

警方在屋內發現有來福槍、BB槍，以及防身護甲，相信是由歹徒落荒而逃時，來不及帶走。

道格拉斯指出，案發時屋內有兩人及一名幼童，疑犯與其中一人認識。屋內的人拒絕交出愛犬，而事件中人均無恙。

兩名疑犯都是23歲，他們均住在喬治太子市，分別是Shayn Robert Bulmer，以及Dylon Sadiello McLemore。兩人面臨入屋爆竊、持有武器以及持械傷人等多項控罪。

大溫地區天氣預測



世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	9 - 20	晴
愛蒙頓	10 - 20	陣雨
溫尼辟	12 - 28	陣雨
多倫多	15 - 25	陣雨
渥太華	13 - 22	陣雨
滿地可	12 - 20	陣雨
三藩市	14 - 21	晴
洛杉磯	19 - 27	晴間雲
紐約	16 - 22	晴間雲
香港	29 - 33	晴
台北	26 - 35	晴
北京	17 - 33	晴
上海	23 - 27	雨
廣州	27 - 34	雷雨
新加坡	27 - 32	雷雨
東京	20 - 26	多雲
悉尼	11 - 18	晴
倫敦	16 - 26	晴間雲

6/1 (星期一) 中獎號碼

6 22 35 38 47 5

幸運寶號碼 37 87 92 96

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclc.com

6/49 測彩

5月30日攪珠結果: 0系交白卷; 1系開出11號和17號(翻紅); 2系開出27號和28號(翻紅); 3系開出30號; 4系開出43號; 特別號碼35號。是期頭獎無人中。二獎一注大西洋省份中, 每注派十八萬四千九百多元。三獎六十三注中, 每注派彩二千四百多元。是期一百萬元獎的中獎彩票購自安省。是期貼中11號和27號。下期彩金估計六百萬。0系突然無蹤影, 1系保持, 2系表現不俗, 3系平平, 4系重現。

本期心水選擇

0系冷選4和6。
1系熱選11和16。
2系選22和25。
3系選34和37。
4系選41和47。

最近十期走勢圖 (反白者是特別號碼)

最近十期開獎號碼

4月29日: (6) 17 21 30 40 41 · 27
5月2日: (15) 18 26 34 43 45 · 42
5月6日: (6) 29 34 36 45 49 · 3
5月9日: (13) 14 15 35 45 47 · 9
5月13日: (3) 10 21 35 38 48 · 28
5月16日: (1) 6 7 14 26 48 · 49
5月20日: (8) 23 25 34 37 47 · 4
5月23日: (4) 25 27 28 35 44 · 9
5月27日: (7) 17 18 22 28 34 · 1
5月30日: (11) 17 27 28 30 43 · 35

校區車速限制恢復 警方提醒司機慢駛

【明報專訊】卑詩中小學重開，皇家騎警提醒司機，校區(School Zone)車速限制也同時恢復生效，駛經學校附近時要減慢速度。

卑詩多區騎警，包括本那比和上菲沙河谷(Upper Fraser Valley)也提醒司機在路上須特別小心，因大流行停課後孩子昨日起回校上課。

本那比騎警發推文呼籲司機注意校區限速的指示牌，並警告時速30公里以上行駛的司機便有機會收到告票。

上菲沙河谷區域騎警發言人雷爾(Mike Rail)指，除減慢車速外，司機也需留意校區車速限制的生效時間。於上菲沙河谷區，有效時間為上課日上午8時至下午5時；但在智利城，則是上課日的早上7時半至下午5時。

雷爾說，小心路上的兒童，於校區內超速和沒有因校巴而停車是魯莽，也使學生和其他司機造成不必要的危險。他也提議家長亦趁機會與孩子說及道路安全問題。

溫哥華中華會館嚴正聲明

支持中國捍衛國家主權 促進和平統一

捍衛國家的領土完整是中國的主權，堅持「一個中國」的原則是促進祖國和平統一的底線。15年前，針對當時「台獨」分裂活動不斷升級的嚴峻形勢，全國人民代表大會啓動了制定《反分裂國家法》的立法程序。2005年3月14日，第十屆全國人民代表大會第三次會議高票通過《反分裂國家法》。《反分裂國家法》以中國憲法為依據，是堅持「一個中國」為原則，是推行「一國兩制」與和平統一的保證，是遏制「台獨」分裂分子及反對外勢干涉的有力武器，是捍衛中國領土完整實現民族復興大業的法律依據。

今年5月29日，《反分裂國家法》實施15週年座談會在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長栗戰書在會上發表講話。栗戰書明確指出，這部重要法律是堅持「一國兩制」、推進祖國和平統一制度體系的重要組成部分，是反「獨」促統政治責任和使命要求的重要遵循。這部重要法律深得民心民意，契合歷史大勢，受到海內外愛國統一力量的熱烈擁護，得到國際社會的廣泛支持、理解和尊重，極大震懾了「台獨」分裂勢力，維護了中華民族的根本利益，影響至深至遠。

5月20日，蔡英文在台灣總統就職典禮演講時，公然表示反對「一國兩制」的和平統一途徑，嚴重觸碰了「一個中國」的原則。多年來，以李登輝、陳水扁和蔡英文為代表的民進黨中的「台獨」分子，在台灣實行「去中國化」政策，勾結外國分裂勢力，不斷製造台海緊張局勢，嚴重破壞了中國的和平統一。

在此，溫哥華中華會館嚴正聲明如下：

1. 支持「一個中國」的原則，支持中國捍衛國家主權，保衛國家領土完整。
2. 支持中國實施《反分裂國家法》，反對任何分裂勢力分裂中國。
3. 反對「台獨」勢力的「去中國化」及製造「兩個中國」的陰謀，堅持「一國兩制」和「九二共識」的和平統一途徑。
4. 維護台海和平穩定局勢，反對任何外國勢力的干預，保衛世界和平。

實現中國的和平統一，捍衛祖國的領土完整和實現中華民族的復興大業是我們海內外華人，包括台海兩岸人民的共同願望。